

2020年5月1日

“以工作為祭獻”
勞工主保，聖若瑟瞻禮



哥羅森人書 3: 14–15, 17, 23–24

在這一切以上，尤該有愛德，因為愛德是全德的聯繫。還要叫基督的平安，在你們心中作主；你們所以蒙召存於一個身體內，也是為此，所以你們該有感恩之心。你們無論作什麼，在言語上或在行為上，一切都該因主耶穌的名而作，借著他感謝天主聖父。你們無論作什麼，都要從心裏去作，如同是為主，而不是為人，因為你們該知道，你們要由主領取產業作為報酬；你們服事主基督罷！

教會將今天(通常被稱為勞動節)與聖若瑟聯繫在一起是非常恰當的，傳達了這樣的資訊：主耶穌與主耶穌的養父一同將人的工作神聖化。因著降生成人的天主的進入與滲透，再沒有什麼工作是低級的，正如宗徒對我們的勸誠——我們所作的，“是為主，而不是為人。”

我們看到，這位聖宗徒決心把一切與主聯繫起來，這即是我們在工作中所要傳遞的重要資訊：這一切出自主耶穌，為主耶穌而來。以這種方式去理解，那麼，工作就是對天主之國的參與，是天國在塵世的物質組成部分。

這種思想能夠產生更深刻的影響：我們所做的一切，都是為天主的榮耀，都在參與構建人間天國！重要的是，宗徒勸誠我們要帶著喜樂行事，為我們指出了更深入的理解的方向。

天主召叫祂出於愛而存在的受造物，包括你我。整個存在（即使我們必須承受罪所造成的毀滅）的深處頌唱著天主愛的讚歌，祂的創造一切都好！（參 創 1: 31）。

參與天主的創造意味著獲享高貴，也意味著從迷失中得淨化。

我們以一件尋常小事為例：怎樣準備一餐飯食？人們可以只為滿足基本功用而付出最少的勞作，可以成為無愛的供給，也可以成為愉悅的奉獻。我所說的“愉悅奉獻”，並不指大吃大喝，而是指這些飯食是高尚的，因為愛而特殊；天主出於愛而愉悅地賜我們必需的食糧，因此，如果我們愉悅地在主內做工，在天主所託付的領域，我們就能使工作更具意義——反映出天主的創造之愛！

那些在工作中遭遇的阻力呢——雜草、泥土、事物的脆弱？

或許可以這樣看待：克服工作中的困難與阻力是我們因跌倒而捲入鬥爭的一部分。如果（永在主內）接受它，那麼，無論逆境幾許，我們都會帶領事物向它們的目標前行！我們在這個特別的層次（工作的不同維度上），參與了天主子女的顯揚，整個受造之物都在歎息中等待！（參 羅 8: 19）。

因此，讓我們懷著愉悅的心情，嚴謹地工作，使我們的勞作具有更深刻的意義。牢記聖約瑟，可以肯定，他與他的愛子共同工作！在主內做工，就是與主一同做工。因此，嚴格說來，這不僅僅是為天主做工的宣言。在祂內，所有領域都被滲透！滲透著愛，為愛而做的工作，沒有一件微不足道！